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"Profunzime si plictiseala - Pentru oamenii profunzi, ca si pentru fantanile adanci, este
nevoie de un anumit timp pentru ca obiectul aruncat sa atinga fundul. Privitorii care, in
general, nu asteapta prea mult timp, isi imagineaza imediat ca astfel de oameni sunt duri
si insensibili sau, mai mult, ca sunt plictisitori." Friedrich Nietzsche

Friedrich Wilhelm Nietzsche (n. 15 octombrie 1844, Röcken - d. 25 august 1900, Weimar) este
unul din cei mai importanţi filozofi germani din a doua jumătate a secolului al XIX-lea, care a
exercitat o influenţă considerabilă, adesea controversată, asupra gândirii filozofice a generaţiilor
ce i-au urmat. 

Filosofia lui Nietzsche porneşte de la reevaluarea filozofiei şi artei Greciei din perioada istorică
cea mai veche, în defavoarea clasicismului, văzut ca afirmare a viziunii raţionale şi, în
consecinţă, decadent.

Conceptul de "voinţă de putere" joacă un rol central în gândirea lui Nietzsche, în măsura în care
acesta este pentru el - în sens metafizic - un instrument pentru înţelegerea lumii: "esenţa cea
mai intimă a existenţei este voinţa de putere".  

  

Filosofia lui Nietzsche a avut o influenţă considerabilă asupra culturii secolului al XX-lea şi a
unor reprezentanţi ai ei: Thomas Mann, André Gide, Hermann Hesse, Sigmund Freud, Martin
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Heidegger sau Emil Cioran. În anii '20, opera lui Nietzsche a fost revendicată de nazismul
german şi de fascismul italian, interpretându-se în mod barbar ideea de "voinţă de putere" în
sprijinul doctrinei totalitare. La aceasta a contribuit şi sora lui Nietzsche, Elisabeth Forster,
nazistă înverşunată şi admiratoare a lui Hitler, care a falsificat unele texte pentru a le utiliza fără
scrupule în construirea unei ideologii străine de gândirea filozofului. Unele dintre aceste false
interpretări persistă, din păcate, şi în zilele noastre. 
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